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Mητροπολίτης Ιλαρίωνας προήδρευσε της
καταληκτήριας συνεδριάσεως των θεολογικών
συνομιλών με την εν Γερμανίᾳ Ευαγγελική Εκκλησία
[gallery]

Της καταληκτήριας συνεδριάσεως των διμερών θεολογικών συνομιλιών μεταξύ της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας και της εν Γερμανίᾳ  Ευαγγελικής Εκκλησίας με θέμα «Οι χριστιανικές
Εκκλησίες μέσα στην πολυπολιτισμική κοινωνία» προήδρευσε στο Ροστόφ επί του Ντον, στις 11
Δεκεμβρίου 2012, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Κηρύσσοντας την έναρξη της συνεδριάσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε τη βαθιά του
ικανοποίηση για την επανέναρξη του διακοπέντος με μακράν ιστορία θεολογικού διαλόγου υπό τη
νέα μορφή και παρουσίασε τις ενδεχόμενες προοπτικές της περαιτέρου ανάπτυξης των
διεκκλησιαστικών σχέσεων. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι ο κάθε μέτοχος του διαλόγου δεν
πρέπει να αισθάνεται ευθύνη ενώπιον της Εκκλησίας και του ποιμνίου του μόνον, αλλά και ενώπιον
των συνεταίρων του στο διαχριστιανικό διάλογο. Οι θεολογικές συνομιλίες δεν πρέπει να
καταλήξουν  σε επιστημονική διαμάχη μεταξύ ειδικών, οι οποίοι θα ήθελαν να επικοινωνούν ο ένας
με τον άλλο, αλλά πρέπει να έχουν προεκτάσεις στις διεκκλησιαστικές σχέσεις.

Απευθυνόμενος στους εκπροσώπους της εν Γερμανίᾳ Ευαγγελικής Εκκλησίας ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Ελπίζω ότι επανερχόμενοι στη Γερμανία δε θα ενημερώσετε μόνον για τις γενομένες συζητήσεις,
αλλά και θα λαμβάνετε υπόψη τη θέση μας, οταν η Εκκλησία σας θα αποφασίζει επί α΄ ή β΄ ηθικών
θεμάτων, επί των οποίων σήμερα δεν υπάρχει συμφωνία μεταξύ των χριστιανών των διαφορετικών
δογμάτων...

Όπως ξέρετε η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας είναι ανοιχτή σε διάλογο. Εκτιμούμε βαθύτατα
αυτό το διάλογο και θέλουμε να το συνεχίσουμε και στο μέλλον. Ελπίζουμε ότι μέσα στην Εκκλησία
σας δεν πρόκειται να γίνει κάτι, το οποίο και πάλι θα θέσει υπό αμφισβήτηση το διάλογό μας ή να
τον καταστήσει αδύνατο. Έγινε πλέον αδύνατος ο διάλογός μας με μια σειρά προτεσταντικών
κοινοτήτων, οι οποίες, κατά τη γνώμη μας, προχώρησαν πολύ μακριά στη φιλελευθεροποίηση του
εκκλησιαστικού τους καθεστώτος ή της ηθικής τους διδασκαλίας...Θα σας παρακαλούσα να
προσέχετε και να μεταφέρετε τη φωνή μας στο εκκλησιαστικό σας κοινό, στην εκκλησιαστική
ηγεσία σας και να θυμάστε την κοινή μας ευθύνη που έχουμε για να μείνουμε πιστοί στο πνεύμα
εκείνης της Παραδόσεως, η οποία ανάγεται στον Ίδιο το Χριστό και τους αποστόλους, στην οποία,
όπως θεωρούμε ότι ανήκουμε όλοι μαζί».

Λόγω έναρξης της προετοιμασίας των πανηγυρικών εκδηλώσεως επί τη 500ῃ επετείῳ της
Μεταρρυθμίσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εξέφρασε την ελπίδα ότι αυτή η επέτειος για την
ηγεσία των Ευγγελικών Εκκλησιών της Ευρώπης θα δώσει αφορμή να στραφούν στους ιδρυτές του
Προτεσταντισμού «οι οποίοι δεν είχαν ως κίνητρο την επιθυμία φιλελευθεροποιήσεως της
Εκκλησίας, αλλά αντίθετα, την επιθυμία να της προσδώσουν μεγαλύτερη αυστηρότητα και
πιστότητα στην αποστολική παράδοση, το οποίο θα επιτρέψει στις σημερινές γενιές των



χριστιανών να διατηρήσουν την αποστολική παράδοση, να την αυξήσουν και να την κληροδοτήσουν
στους απογόνους».

Απαντώντας ο Επίσκοπος Μάρτιν Σιντεχιούττε εξήρε τη σημασία των θεολογικών συνομιλιών και
της διεκκλησιαστικής συνεργασίας για το σύγχρονο χριστιανισμό, αποτελέσματα των οποίων
αποτυπώθηκαν στο βιβλίο «Βλέποντας και ακούγοντας αλλήλους».

Ακολούθησε η συζήτηση του τελικού κειμένου και η ανταλλαγή ενθυμίων. Οι συνομιλίες
ολοκληρώθηκαν με την υπογραφή του τελικού ανακοινωθέντος και το επίσημο γεύμα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53310/
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